

记者跟随“全国林草系统劳动模范”、国有洛宁全宝山林场三官庙分场职工马伟涛沉浸式巡山,感悟林场人的坚守

他用脚步丈量这片山林

前不久,记者到国有洛宁全宝山林场三官庙分场,采访人社部、国家林业和草原局评为“全国林草系统劳动模范”的林场职工马伟涛,一架航拍无人机意外坠落,打断了正在进行的采访。地理坐标显示,航拍无人机就坠落在附近山林,我们决定加入其中,边找边采访。这使得采访成了一次不同寻常的沉浸式巡山,也正是这超出想象的艰难的找寻过程,让我们真切感受到林场人平凡坚守的价值。

我们沿着金门河的河谷,前往三官庙林区,一路蜿蜒,一路景色。山杏的白、迎春和山茱萸的黄点缀着正在复苏的山林。越往山里走,农家越稀少,风景也越迷人。清幽的河道、天然的石瀑、起伏的山脊线,让人感慨大自然的鬼斧神工。20公里的山路,车跑了40分钟。

“请先扫防火码。”车在三官庙林区管护站的卡口停下来,迎上来的马伟涛递上一个二维码说,“这片林子有10.39万亩,森林覆盖率97.2%。从头年11月到次年4月的防火期,每一个人进山都要登记。”

管护站的办公室是几间平房,10年前马伟涛刚到这里时还是土坯房,那时骑摩托车进山,要带上一周的干粮,当时的轧面机依然还在“服役”。“最难的是吃水,水从山里引下来,天旱了没水,上冻了也没水,一年至少要上冻4个月。”马伟涛说。

话刚说完,采访被一阵求助声打断,就是开头所说的航拍无人机事件。马伟涛当即决定带队上山找寻,我们也参与其中。

上山的路充满风险,开始还有30多厘米宽的小道,再往上就要靠砍刀开



巡山护林

路。特别是脚下布满了不知深浅的枯叶和溜光的羊胡子草,稍不留意就会跌上一跤,还要提防藤条灌木和头顶的落石。“平常巡山,有时一转弯,还会和野猪群狭路相逢。”马伟涛说,“进了深山,信号全无,有几次队员受伤,都是背着、抬着下山的。所以,这么多年,管护站有个不成文的规定:每次巡山,不能少于3人。”

眼前的这面坡并不起眼,爬起来却费劲。“老话讲‘望山跑死马’,走山路最考验脚力。从一个山头到另一个山头,眼看近在咫尺,真要是走到,还要走上很长的路。”马伟涛说。距离管护站最远的林区有30公里,清晨启程,天黑才能到达。为了方便,他们索性在林区有水源的区域放了锅灶,以便能吃上一口

热泡面。

“这么苦,为什么还要来?”“组织决定必须执行。”驻守三官庙林区前,马伟涛在毗邻县城的方村竹林场干了10年。调到山里,他没有抱怨,只因曾是一名军人,心中装着“走一路、红一线、驻一地、红一片”的信念。

其实,三官庙林区的苦,从林场职工有且仅有的两种身份可见一斑:一类是退役军人,还有一类是接班的“林二代”,使命与嘱托让他们选择坚守。

忽然,一棵树上的泥斑吸引了马伟涛的目光。他判断,这是野猪蹭痒的痕迹,而且野猪有100多公斤重。看得出,他真的读懂了这片山林。

寻找的前半段,大家相互还有对

话。不多时,寂静的山林里只剩下大口的喘气声、脚踩落叶的声响。“巡山是孤独的。碰到大雪封山,大家一个月不回家,能聊到无话可聊。”马伟涛感慨,“日久天长,大家相互成了透明人,一家有事,合伙帮衬,比亲兄弟还亲。”

“巡山护林没有惊天动地的事迹,就像寻找航拍无人机,大伙需要的时候我们要站出来。”马伟涛说。有一年,他带着百十人的队伍,吃住在山里开展森林抚育,一场暴雨冲毁了进山补给路。眼看大部队就要“断炊”,他硬是带着大家徒步出山,搬运米、面、蔬菜,聚起了“军心”。

2021年汛期,突如其来的山洪导致河道堵塞,又是马伟涛果断处置抢险,避免了人员伤亡。然而,他因未履行手续,把抢险清出的砂石无偿用于附近村庄铺路,被举报为非法采砂。纪检监察机关调查认定,他保护了林场资产,方便了群众出行,且不存在谋利问题,对其予以容错免责,并广泛宣传了他勇于担当的故事。

“找到了!”随着一声呐喊响彻山林,大家喜出望外。一个多小时的找寻,每个人都是一身灰、一身汗,也都是满脸喜悦,下山的路又是一段艰难的旅程。

生态没有替代品,用之不觉,失之难存。从青葱岁月步入中年,今年45岁的马伟涛和林场兄弟们最大的成绩就是护好了这片山林。多年来,林区极少发生非法盗猎和非法采集现象,也没有发生过大的火灾,豹猫、梅花鹿、红腹锦鸡等野生动物成了林区的常客。

青山依旧,绿水长流。大山深处,茂林之间,“马伟涛们”将继续坚守,用脚步丈量山林……

洛报融媒记者 白云文 文/图

河南科技大学 新挂牌一个国家级基地

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 丁雯雯)日前,国家对地观测科学数据中心信息管理基地在河南科技大学挂牌,将为我市新型数据中心建设及大数据产业发展提供有力支撑。

国家对地观测科学数据中心是2019年科技部和财政部首批认定的20个国家科学数据中心之一,代表国家进行对地观测领域科学数据资源的管理和协调,构建国家级大数据基础设施和世界数据中心。该中心以中国科学院空天信息创新研究院为依托单位,形成了覆盖我国规模以上国家卫星中心、商业卫星机构和信息产品生产单位的数据资源治理体系。

此次,中国科学院空天信息创新研究院联合河南科技大学,在该校共建国家对地观测科学数据中心信息管理基地,由河南科技大学提供运维支撑。国家对地观测科学数据中心与河南科技大学将进行全方位合作,通过该基地引进中国科学院优势资源,承接国家对地观测科学数据中心开放课题,联合举办业务培训会和学术研讨会,提高对地观测科学数据管理效率,促进对地观测科学数据的分析与研究,为大数据专业人才培养、科学研究提供应用土壤。

短讯

市产品质量检验检测中心近期开展了农产品检测省级第一次例行检测,检测区域包括偃师区、孟津区、宜阳县、新安县、洛宁县,涵盖芹菜、韭菜、菠菜、番茄、辣椒等蔬菜品种,猕猴桃、草莓等水果品种,平菇、香菇、羊肚菌、赤松茸等食用菌品种,共计抽检78批次,同时进行草莓专项抽检20批次,检测项目以有机磷类、菊酯类、氨基甲酸酯类等农药残留检测为主,经检测全部合格。(李庆 王晚波 张静雯)

推进清廉洛阳建设 助力重振洛阳辉煌

靠前监督 为重点项目“清障护航”

今年以来,洛宁县纪委监委坚持靶向思维、精准发力,围绕全县101个重点项目,成立6个专项督导组,紧盯政策落实、工作作风、项目质效、治理效能等内容,重点对资产管理、资金使用、群众受益等情况开展监督检查,着力向项目推进过程中的不担当、不作为“亮剑”,重拳整治项目建设中的“吃拿卡要”“庸懒散浮拖”等纪律作风问题。

该县纪委监委进一步强化工程项目廉政风险防控,聚焦重点领域、重点人员、重点环节,定期深入企业一线和项目工地进行调研,通过摸实情、查实践、找问题,梳理廉政漏洞、列出风险清单、开具整改“处方”,督促相关责任单位全面排查廉政风险,有针对性地制定廉政风险防控措施,做到清单“上图”、制度“上墙”、落实“上心”。

同时,为营造清廉建设浓厚氛围,该县纪委监委压实行业监管责任和主体责任,督促在项目公示栏、施工地出入口等醒目处张贴廉洁标语、悬挂廉洁版面,并进一步拓宽民主监督渠道,设立举报信箱,开通24小时举报电话,全方位收集问题线索,切实以靠前监督为重点项目“清障护航”。(邱瑞丹)

强化监督 深化“放管服效”改革

瀍河区纪委监委专项督导组督促全区23家单位1117个事项进驻政务服务大厅,全部实现“最多跑一次”,区、乡镇(街道)、社区三级政务服务事项实现“一网通办”,以“四敢”精神推动审批提速增效,营造风清气正、廉洁高效的政务服务环境,为全区优化营商环境提供强有力的纪律保障。

简政放权,放管结合。瀍河区纪委监委委托“好差评”服务评价回访机制,以减材料、减环节、减时限为监督重点,督促各相关责任部门“能简则简”“能合则合”,推动开展“一网、一门、一次”服务,解决企业群众办事难、办事慢、多跑路、来回跑等突出问题。

优化服务,提高效能。该区纪委监委还坚持“刀刃向内”,聚焦“庸懒散奢”等不作为问题展开监督检查,通过实地暗访、走访问卷、跟踪事项办理等方式,重点查处窗口服务质效、工作作风作风等方面问题,及时约谈提醒、追责问责、快速处置。

“以‘四敢’精神为指引,持续监督深化‘放管服效’改革,为瀍河政务服务打造更清廉、更高效的政务服务环境提供强有力的纪律作风保障。”该区纪委监委相关负责人表示。(郭建龙)



感受传统文化 领略非遗魅力

昨日,“河洛飞花·朱樱荟”非物质文化遗产展演活动在瀍河区洛城中街举行,游客沉浸式观看非遗表演,领略非遗独特魅力。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 王少峰 摄



我市确定主城区传染病患者定点收治医疗机构

本报讯(洛报融媒记者 王博东 见习记者 周欣然 通讯员 耿梅)日前,洛阳多部门联合印发文件明确,自即日起,全市实行传染病患者归口管理定点收治。洛阳市中心医院(万安院区)在前期试运营的基础上,启动收治主城区需住院的传染病患者和其他县市区上转传染病患者。

染病管理,有效控制传染源、切断传播途径、保护易感人群的有效措施。根据规定,凡需要住院治疗的法定传染病患者(包括乙型及丙型肝炎病毒引起的肝炎后肝硬化患者、手足口病患者等)、不明原因的发热或具有传染风险的其他疾病患者,均列入我市归口管理、定点收治范围。

合印发有关通知,明确将洛阳市中心医院(万安院区)作为洛阳传染病患者定点收治医疗机构,定点收治主城区(不含偃师区、孟津区)传染病患者。各县区指定辖区一家综合实力和执行能力强的医疗机构作为传染病患者定点收治医院,发生突发公共卫生事件时可临时指定医疗机构作为定点救治医院。此外,其他二级以上医疗机构在相对独立区域保留发

热门诊、肠道门诊等传染病门诊,严格执行各类传染病的诊断标准和程序,便于加强对传染病的监测,做好传染病患者预检分诊、转诊及传染病报告工作。

Advertisement for 'Three Packages, Three Connections' (三包三联) activity, including contact information for registration and cancellation of work units, and a QR code for more information.

开展“三包三联”活动 促进高质量充分就业

日前,市人社局正在开展促进高质量充分就业和治欠保支“三包三联”活动,助力“万人助万企”活动,确保全市就业局势总体稳定。

“三包三联”是省人社厅为进一步做好稳就业保就业工作,在全省人社系统开展的专项活动。具体来说,由省人社厅有关领导包县区,联系重点行业;市人社局领导班子包县区,联系高端轴承、新材料、智能装备制造等35个特色产业;市人社局相关职能科室负责人分包联系县区重点企业,并担任服务专员,收集企业需求,落实各项惠企措施,提供全方位人社服务。

A collection of public notices and advertisements, including lost and found items, business cancellations, and recruitment information, with contact numbers and deadlines provided.